

大公文匯網>>集團動態

## 「陽光校園計劃」頒獎禮舉行 葵涌蘇浙公學小记者奪冠

集團動態 2024.05.27 22:30:02



「陽光校園計劃」頒獎典禮今日舉行。（大公文匯全媒體記者 林良堅 攝）

（大公文匯全媒體記者 劉碩源、趙之齊 實習記者 汪澤妍）由《大公報》主辦的「陽光校園計劃」頒獎典禮於5月26日（星期日）假荃灣商會學校舉行，獲獎師生與嘉賓們匯聚一堂，氣氛熱烈。



出席典禮的主禮嘉賓包括香港大公文匯傳媒集團副董事長、副總編輯王凱波，《大公報》總編輯于世俊，香港樹仁大學新聞與傳播學系主任李家文，香港著名兒童文學作家周蜜蜜，新界校長會副會長余大偉，香港副校長會主席林志煒，香港副校長會副主席楊志明，香港航空助理總裁尹成偉，葵涌蘇浙公學校長梁健文，天水圍香島中學校長陳錦嫦、副校長曾曉靜，荃灣商會學校校長周劍豪以及保良局林文燦英文小學副校長黃嘉茵。



香港大公文匯傳媒集團副董事長、副總編輯王凱波致辭。（大公文匯全媒體記者 林良堅 攝）

香港大公文匯傳媒集團副董事長、副總編輯王凱波在頒獎典禮上致辭時表示，「陽光校園計劃」的成功舉辦，擴大了大公報在香港的影響力。大文集團對於這次活動給予高度肯定。他表示，通過「陽光校園計劃」，同學們採訪、記錄身邊的人和事，有助提高議題策劃、羅輯思辨和表達的能力，培養媒介素養，養成關心校園、關心社會的好習慣。這是一次成功的實踐活動，同學們能夠把邏輯思辨、網絡運用的能力和我們的生活結合起來，和我們的科技結合起來，難能可貴，

王凱波指出，香港邁入由治及興新階段，鼓勵同學們關心時事、關心國家發展，從小樹立遠大理想，建設香港、貢獻國家，這非常重要。他表示，希望同學們健康成長，祝願校園永遠充滿陽光。

《大公報》總編輯于世俊在頒獎典禮上致辭時表示，陽光校園計劃這項活動很有意義，能夠激發學生對文字的興趣，「我是小記者，把文字找回來」。在手機和電子遊戲如此普及的今天，學做小記者，用文字表達你的所見所想，對於提升寫作水平大有幫助。他表示，「陽光校園計劃」雖然告一段落，但同學們的新聞寫作訓練才是剛剛開始，《大公報》非常歡迎學生將作品傳來報館，一定會擇優發表。另外，《大公報》的大門是敞開的，歡迎大家前往參觀，與採編人員面對面交流。



香港樹仁大學新聞與傳播學系主任李家文致辭。（大公文匯全媒體記者 林良堅 攝）

香港樹仁大學新聞與傳播學系主任李家文致辭時向同學們表示，如果你喜歡寫作，就去追尋，沒有人能攔住你；如果你能夠寫一篇好文章，你的文字能夠在《大公報》發表，就等於全世界都能夠看到，因為現在報紙都有網上版。她認為，文字能夠代表你自己的看法，作為校長，作為傳媒，最需要知道就是年輕人在想什麼。她又指《大公報》的軟新聞寫得非常好，希望未來能夠看到在座的同學能夠多發表文章。





香港著名兒童文學作家周蜜蜜致辭。（大公文匯全媒體記者 林良堅 攝）

香港著名兒童文學作家周蜜蜜在致辭中表示：「這個計劃不僅展現了同學們的創造力和寫作能力，而且也表現出積極進取的態度。」她指出，通過今次的培訓計劃，學生們不僅學會了如何撰寫一篇具有創造力的文章，還學會了如何以適當的寫作能力來表達自己的觀點和想法。今次獲獎的同學們成績可喜可賀，也證明了這個培訓計劃非常成功，不僅讓同學們獲得了報道新聞的技巧，更重要的是培養了他們對客觀事實的追求和客觀公正的信念。





李家文回答學生提問。（大公文匯全媒體記者 林良堅 攝）

現場亦有兩位獲獎學生致辭，分享參加計劃的感受。獲得一等獎的葵涌蘇浙公學的黄佳宇同學表示，通過這次校園小記者計劃，了解到記者不僅僅是一個筆者，更是一個見證者和傳播者。在這個數字化時代，新聞的傳播方式發生了變革。記者需要適應各種形式的媒體，包括文字、圖像、影片等。他們需要學會運用社交媒體和網絡平台，將訊息傳播得更廣，更迅速。他亦希望能夠繼續參與類似的計劃，在過程中不斷挑戰自己、突破自我，希望通過不斷地努力和堅持，在日後成為像記者一樣具有影響力的人，為社會做出貢獻。





黃佳宇同學表示，希望能夠繼續參與類似的計劃，日後成為像記者一樣具有影響力的人。（大公文匯全媒體記者 林良堅 攝）

荃灣商會學校今次獲得最佳視頻獎、最佳網絡人氣獎和優異獎，獲獎學生陳頌昇同學表示，在拍攝視頻和訪問的過程，非常感謝各位老師的指導，學校由一年級開始，無論是中英數都是用視頻去交功課。這對自己的拍攝採訪幫助非常大。「在設計訪問校長的題目時，我才發現做一名記者不是一件容易的事。」但經過這次嘗試，他表示對於記者行業非常有興趣，「因為在這過程中能夠讓我學到更多東西，而且還能與不同的人做訪問。」

為了讓新一代了解傳媒運作、鼓勵學生追逐記者夢，《大公報》從2022年底開始到2024年初，陸續推出「陽光校園計劃」系列報道，共有近20所香港中小學參加，當中既有傳統愛國學校，也有英基和宗教學校，覆蓋面較廣，參與度很高。



同學閱讀《大公報》「教育佳」特刊。（大公文匯全媒體記者 林良堅 攝）

在報道中，各校的陽光校園小記者團隊親身參與選材、採寫、拍攝和視頻剪輯，在《大公報》記者團隊的幫助下，深入第一線報道現場體驗記者工作，事後並聆聽記者分享新聞背後的工作點滴。他們通過今次計劃，出色地完成了校園記者的任務，其中葵涌蘇浙公學的陽光校園小記者團隊榮獲一等獎，他們在政府提倡STEM教育的當下，精準選材報道學校的創科新聞，令家長及社會讀者了解到「嗇色園生物科技流動實驗室」、「好奇號-納米世界」等學校發展STEM教育的現況。

天水圍香島中學陽光校園小記者團隊榮獲二等獎，通過報道學校的「非遺」學術周，讓讀者了解中華文化、國情教育在校園的普及情況。

萬鈞匯知中學和保良局林文燦英文小學則並列獲得三等獎，其中萬鈞匯知中學關注環保、減廢議題，報道校園的環保教育及相關活動；保良局林文燦英文小學的小記者團隊則要求校長文詩詠做人物專訪，分享校長的教育理念。



# 最佳網絡人氣獎 最佳視頻獎



荃灣商會學校的陽光校園小记者更同時斬獲最佳視頻獎、最佳網絡人氣獎兩項榮譽獎項。（大公文匯全媒體記者 林良堅 攝）

優異獎得主則為荃灣商會學校、青衣商會小學及天主教領島學校，其中荃灣商會學校的陽光校園小记者更同時斬獲最佳視頻獎、最佳網絡人氣獎兩項榮譽獎項。





▲在互動環節，學生們熱烈地向仁大新傳系系主任李家文提出問題。



小记者與嘉賓互動

►由《大公報》主辦的「陽光校園計劃」頒獎典禮前日(26日)假荃灣西貢學校舉行，獲獎學生、帶隊老師與嘉賓們匯聚一堂，交流互動，氣氛熱烈。

一等獎

葵涌祥湖小學  
張梓鏞、梁皓西、黃佳宇、許美媛、曾泳純



二等獎

天水圍香島中學  
陳斯漫、柯展翔、文舒儀、陳煥榮、招思羽、梁子康、殷瑜、馮堯正、韓儀賢、黃天恒、林澤豪、楊心穎、劉雅彤、陳嘉聰、顏康兒、王琳鈞、盧政言、陳嘉琪、吳俊毅、黃仁杰、吳智浩、陳焯桐、溫穎喬、王智康、曾皓天、潘嘉兒、葉煒桐、陳嘉懿、余心賢、姚慧琳、黃芝君



一等獎

頒獎嘉賓：王翺先生



萬鈞匯知中學  
梁家瑤、黎衍江



傑員屬林文輝英文小學  
安智慧、李卓男、韓基文、高錦澤、江萃慧、張維雅、徐一鳴、羅梓恩、曾凱熾



天主教匯島學校  
梁衍禧、鄺穎思、潘泳欣、鄺雅涵



青衣西貢小學  
李心嵐



荃灣西貢學校  
李穎、張少明、陳頌昇、吳凱晴

大公報記者整理

荃灣西貢學校  
李穎、張少明、  
陳頌昇、吳凱晴



最佳  
視頻獎

最佳網絡  
人氣獎